



“冬日暖心”消费券促消费、暖市场

本报讯(记者王春芳)12月15日,在我市解放区一家家电超市,市民李女士兴奋地表达了刚购买冰柜后的心情:“专柜打折减去了100元,又用了200元消费券,这波操作太爽了!”

焦作万达广场、王府井百货、焦作市百货大楼等我市各大商超均可使用由解放区区委、政府发放的消费券,不少抢到券的市民,也开启了“买买买”模式。

据了解,今年年初以来,解放区高效统筹疫情防控和经济社会发展,落实稳经济一揽子政策,先后举办了5期促消费活动,推出了一系列暖市场、稳信心措施,有效助推了全区消费市场回暖,经济企稳回升。近期,国务院先后发布了优化疫情防控措施的“二

十条”“新十条”,为经济复苏带来了新机遇。解放区迅速行动、抢抓机遇,在2023年元旦前夕,重点围绕汽车、家电、百货等领域,再次开展政府消费券发放活动,持续壮大市场主体、培育消费热点、加快经济复苏。

为配合消费券活动,各大商超也纷纷开启促销活动,响应政府号召,提振消费信心,发展我市经济。一名企划人员坦言,这次优惠的确比以往任何一次都更加实惠。在复工之后,该店在严格落实疫情防控措施前提下,鼓励商家复工营业,并从交通分流、专柜费用等方面给予保障,还通过店内店外各项活动,开展会员专场、折扣买减、多倍积分、异业联盟等多种形式,吸引市民释放消费潜力。

采访中,一位消费者说:“一些大型百货实体店买300元返300元或150元电子券,这个优惠全年难遇。若再加上政府消费券,则更加实惠了。”

据悉,此次活动,解放区共有12家大型商超、7家家电销售企业和11家汽车销售企业参与活动,共发放政府消费券200万元,第一期为12月12日至20日,第二期为2023年元旦前后。

“消费券的刺激作用不单单在于券本身,更多是传递了鼓励消费的信号,大家的消费信心正在回归。随着各种措施出台,加上寒冷季,客流也有所提升,我们对市场回暖的预期比较乐观。”业内人士说。

烹“阳”宰牛且为乐

□李学杰

唐朝著名诗人李白《将进酒》一诗中有“烹羊宰牛且为乐”的诗句,意思是杀牛杀羊大口吃肉姑且作乐,说明宴会场景的热闹与喜庆,诗人表达的是豪迈、洒脱、放荡不羁的情怀。该句的下一句是“会须一饮三百杯”,意思是今天一次性痛饮300杯也不多。

面对当下疫情,笔者忽然就想起了这句千古流传的诗句,只是想着把句子里的一个字改一下,变成“烹‘阳’宰牛且为乐”,表达自己对新冠病毒的痛恨、消除新冠病毒的迫切之情以及消除病毒之后的欣喜。

延续几年的疫情,给我们工作、生活的各方面带来太多压力,就经商做生意来讲,无论是开实体店的,还是干电商的影响都不小。

受疫情影响,从商业角度来看,消费端发生不少变化,比如线上替代性增强、消费年轻化等,“90后”“Z世代”年轻消费群体崛起,消费更加活跃,消费体验出年轻化、个性化、时尚化的特征。

同时,竞争端也发生着不小变化,商业进入淘汰竞争阶段、轻资产盛行、商业经营门槛提升、商业快速迭代升级。

经历疫情之后,多数品牌盘点当年经营情况,品牌关店优化成为必然选择。品牌和商家已经深刻理解,活着才是最重要的,谨慎开店成为品牌不约而同的选择。

当我们能够“烹‘阳’宰牛且为乐”的时候,要明白,商业消费链价值会发生转移,从以“货”为中心,到以“场”为中心,转变到以“人”为中心。从人性出发点,以人心为根本,从满足人的物质需求,到满足人的精神需求,是商业的追求,更是商业价值从“货”“场”转移到“人”这一最根本环节。

我们也要认识到,商业业态组合会发生迁移,从零售购物为主到零售和体验相结合,再到以体验为主、零售为辅,内容服务从商品服务到时间服务的转型,商业业态从零售业态向体验业态迁移。

届时,商业要素包括客群要素、交通要素、品牌要素、人才要素、资本要素等也会加速聚集,向优质项目聚集,向头部企业聚集。

我们还应该看到,今后,标杆商业会成为城市运营差异化的核心选项,引进高端地标商业、升级核心商圈则成为政府部门和商业管理者需要考虑的首要任务。



速冻食品、电解质水冲上销售热榜

本报记者 王春芳

近段时间,速冻食品、电解质水等商品冲上了销售热榜。在超市的速冻专柜,记者看到顾客大包小包在购买速冻饺子、小笼包、手抓饼等速冻食品。

据了解,这一个月以来,方便面、速冻水饺、速冻馄饨、速冻包子等方便食品销售情况一直良好。一些韭菜大肉饺子、三鲜饺子、小笼包等速冻食品已经卖空,也联系了厂家补货。对于焦作人喜欢的豫竹方便面,大家更是整箱搬回家。“方便面货源还算充足。”一名导购员说。

电解质水也呈现直线上涨的行

情。记者走访线下实体店了解到,目前,超市在售的电解质水有元气森林、农夫山泉、哇哈哈、今麦郎、怡宝等品牌。

“这几天多款电解质水被一抢而空。”一名导购员称,有些商家纷纷开启预售模式。据导购员介绍,在前期大家抢电解质水的时候,她还专门看了一下配料表,电解质水的主要成分是水,有的含糖量很高,一瓶500毫升的电解质水里含有几十克糖,还含有钾、钠、钙等。

随后,记者询问了我市中医郭宗

民。他表示:“大家抢购的电解质水其实是一种运动饮料,最早是为了让运动员快速补充水分、维持身体体液平衡、保持运动耐力而研发的。其实,大家在家里也可以自制电解质水,在2000毫升温开水中,加入一矿泉水瓶盖的盐和一矿泉水瓶盖的白砂糖,分七八次口服,就可以补充身体电解质。”

郭宗民提醒,并不是所有人都适合喝电解质水,比如有高血压的老年人及心功能、肾脏功能不好的人群,一次性喝大量电解质水,也容易造成水中毒的情况。

如何储菜更健康

本报记者 王春芳

这两天气温骤降,储菜成了家庭的日常。那么,现在我市菜价如何?怎样储菜更健康?近日,记者到市场上进行了打探。

记者在我市一家大型超市看到,各种蔬菜储备充足、品种丰富,价格变化不大;在肉类区,排骨、五花肉、禽肉类供应充足。

在超市内,记者摘抄了部分蔬菜、水果、肉的价格:花菜4元/公斤,尖椒4元/公斤,西芹1.2元/公斤,西红柿6元/公斤,火龙果10元/公斤,橙子13元/公斤,红富士苹果10元/公斤,鸡翅根16元/公斤,五花肉34元/公斤……

“不同种类的蔬菜搭配着买才更科学。”营养师王栋说,因为各类蔬菜储存时间不同、营养不同。绿叶蔬菜的储存时间短,不建议储存太多。在没有绿叶蔬菜吃的情况下,可以选择采购其他不同颜色、不用种类的蔬菜,比如富含维生素B₂的鲜豆类,富含胡萝卜素的西红柿、



理货员在蔬菜区补货。
本报记者 王春芳 摄

青红椒、南瓜等,富含维生素C的卷心菜、大白菜、花菜等,以此来补足绿叶蔬菜中的多种营养。

另外,王栋解释,根据最新的健康建议,冰箱温度低,新冠病毒活力强,建议已经有咽喉痛、感冒发烧等症状的市民在拿菜、洗菜、做饭的时候,尽量戴一次性手套,或者把这些蔬菜放到户外通风处,减少家人开

关冰箱的次数,降低传染概率。身体痊愈后,将冰箱恢复室温状态,保持1天左右。

在菜的储存方面,记者了解到,豆角、茄子、番茄、青椒、黄瓜之类可以在低温下储存四五天,土豆、红薯、胡萝卜、白萝卜等可在常温下保存较长时间,放在家里通风阴凉处即可。